
Παραγωγή προφορικού λόγου 

Επίπεδο Β’ 

Τρίτη διδακτική πρόταση  
 

Ενδεικτική διάρκεια: 30 λεπτά  

Ομάδα στόχος: Έφηβοι και ενήλικοι μαθητές 

Διδακτικός στόχος: Παραγωγή διαλόγων με ήρωες κόμικς 

Στρατηγικές: τοποθέτηση νέων λέξεων σε συγκείμενο, επιλογή του 
θέματος, αυτοαξιολόγηση, ανάπτυξη πολιτισμικής 
αντίληψης, εξάσκηση σε φυσικές περιστάσεις 
επικοινωνίας, συνεργασία με συμμαθητές  

Ενσωμάτωση 
δεξιοτήτων: 

παραγωγή προφορικού και γραπτού λόγου 

Υλικό: κόμικς από τα οποία έχουν αφαιρεθεί οι διάλογοι 

 

Πορεία διδασκαλίας: 
 
Με αυτή τη δραστηριότητα ο μαθητής κάνει κάτι ανάλογο με αυτό που 
συμβαίνει στο παιχνίδι ρόλων, μόνο που ο ήρωας που ‘υποδύεται’ τον 
κατευθύνει σε αυτό που θα πρέπει να πει μέσα από τα καρέ των κόμικς 
(εξάσκηση σε φυσικές περιστάσεις επικοινωνίας).  

Δίνετε στους μαθητές σας σκίτσα (μια σειρά από καρέ) και τους ζητάτε να 
κάνουν τους ήρωες να μιλήσουν. Οι μαθητές σας αρχικά θα γράψουν το 
σύντομο κείμενο που θα μπει στα συννεφάκια (επιλογή του θέματος) των καρέ 
και θα πρέπει να μοιάζει με προφορικό (τοποθέτηση νέων λέξεων σε 
συγκείμενο). Η δραστηριότητα αυτή βοηθά στην εκμάθηση λεξιλογίου και στη 
διευκόλυνση ανάκλησης λέξης όταν χρειαστεί, αφού είναι εύκολο να συνδέει 
κανείς κείμενο με εικόνα και έτσι να θυμάται τον παραγόμενο λόγο. Ζητάμε 
από τους μαθητές να είναι σε θέση να διαβάσουν ό,τι έγραψαν με το σωστό 
επιτονισμό.  



Μπορείτε να ενθαρρύνετε τους μαθητές σας να χρησιμοποιήσουν 
επιφωνήματα, που είναι διαφορετικά για κάθε γλώσσα.  Αν προτιμηθούν 
ελληνικά κόμικς (π.χ. Αρκάς), οι μαθητές έρχονται σε επαφή και με στοιχεία 
πολιτισμού (ανάπτυξη πολιτισμικής αντίληψης).  

Η δραστηριότητα αυτή βοηθά στην αναγνώριση των χαρακτηριστικών του 
προφορικού λόγου.  

Αν και με χαρακτηριστικά προφορικού λόγου, το κείμενο μένει γραμμένο 
και έτσι μπορεί να διορθωθεί (αυτοαξιολόγηση).  



 

Φύλλο εργασίας: 
 

Μαφάλντα 
 
Από την ιστοσελίδα http://www.turning-pages.com/mafalda/  
 
Συμπληρώστε τον διάλογο με έναν συμμαθητή σας (συνεργασία με 
συμμαθητές). Η Μαφάλντα και η φίλη της υποδύονται τις μητέρες τους. Τι 
μπορεί να λένε;  
 

 

http://www.turning-pages.com/mafalda/


 

Αστερίξ και Οβελίξ 
 
Από την ιστοσελίδα http://gb.asterix.com/   
 
Συμπληρώστε τον διάλογο με έναν συμμαθητή σας (συνεργασία με 
συμμαθητές). Ο Ιούλιος Καίσαρας φαίνεται να ανακοινώνει κάτι πολύ 
δυσάρεστο στην Κλεοπάτρα. Τι μπορεί να είναι αυτό;  
 
 

 

http://gb.asterix.com/
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